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 У статті розглядається проблема застосування явища інтеграції мистецтв з метою формування і розвитку професійних компетенцій майбутнього педагога-музиканта. Феномен інтеграції розглядається як педагогічна технологія та як освітній принцип. Наведено приклади реалізації інтеграції мистецтв у процесі вокально-диригентської підготовки вчителя музики. 
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Постановка проблеми та її актуальність. 
Сучасний розвиток суспільства декларує зміни підходу до освіти, що має на увазі все більш активний вплив гуманітарних наук і мистецтва на розвиток людини, що стимулює творчі задатки особистості. Провідною проблемою  педагогічної системи ХХI ст. виступає ґрунтовна теоретична й практична підготовка вчителів. Оновлення  музично-педагогічної освіти вимагає збільшення потреби у фахівцях, які могли б не тільки вільно оперувати знаннями, вміннями й навичками, котрими оволоділи у процесі навчання, але творчо використовувати кращі досягнення як педагогічної науки, так і музичного мистецтва. Виховання потреби в самовдосконаленні, потреби в нових знаннях, природного прагнення кожної людини до досягнення високого рівня компетентності у професійній діяльності – ось засади сучасної ідеології освіти. 
Послідовне утвердження гуманістичних принципів викликає до життя нові, більш гнучкі і рухливі форми виховання та освіти і, одночасно, пошуки більш ефективних форм застосування вже відомих педагогічних методів. Разом з тим, поки що мало досліджена роль інтеграції мистецтв у становленні майбутнього педагога-музиканта.
Метою статті є  вивчення ролі інтеграції мистецтв як важливої педагогічної умови розвитку професійних компетенцій майбутнього вчителя музики.

Виклад основного матеріалу
Перетворення в суспільстві на основі гуманізації та демократизації охоплюють всі сфери  соціального життя, що викликає глибокі зміни в освіті. За останнє десятиліття спостерігається направленість освіти на гуманістичні, особистісно-орієнтовані та розвиваючі технології. Результатом освіти на сучасному етапі стають не знання, уміння і навички як такі, а сформовані компетентності фахівця. 

Для розподілу загального та індивідуального у змісті компетентнісної освіти визначимо синонімічні поняття «компетентність» та «компетенція».

За «Стандартом освіти» компетентність – набута у процесі навчання інтегрована здатність учня, що складається із знань, умінь, досвіду, цінностей і ставлення, що можуть цілісно реалізуватися на практиці. 

Компетенція –  суспільно визначений рівень знань, умінь, навичок, ставлень у певній сфері діяльності людини [5].
Досягаючи високого рівня компетентності, особистість набуває навички та розвиває здібності до самоорганізації і самоконтролю, самоосвіти, самостійної роботи, роботи в команді, аналізу та вирішенню проблем. Компетентнісний підхід передбачає чітку орієнтацію на майбутнє, яка проявляється в можливості побудови своєї освіти з урахуванням успішності в особистісній і професійній діяльності. 
Особливе місце в галузі професійної освіти займає підготовка        педагога-музиканта. Питання підготовки вчителя музики  розглядалися такими вченими, як Е.Б.Абдулін, О.А.Апраксіна, Б.В.Асафьєв, Ю.Б.Алієв, Л.Г.Арчажнікова, Є.Я.Гембіцький, В.В.Медушевський, Г.М.Ципін,  Л.В.Школяр та інші. На думку видатних науковців виховання майбутніх педагогів-музикантів має свої особливості в плані досягнення професійних якостей. Завдання фахової підготовки вчителів музики на сучасному етапі розвитку освітньої галузі не вичерпуються тільки надбанням певних музично-теоретичних знань, умінь і навичок гри на музичних інструментах, співу, керування хором, техніки диригування тощо. Насамперед потрібно підготувати їх до самостійної творчої діяльності. 
Останнім часом з'явилося багато досліджень, присвячених проблемі компетентності вчителів. Деякі засновані на загальноприйнятій класифікації компетенцій. Розглянемо більш детально структуру компетенцій вчителя музики за Грибковою О.В. [4].
Ціннісно-смислові компетенції: вільне орієнтування в просторі музичного мистецтва, здатність до виявлення й оцінки необхідних для професійної діяльності напрямків музики, її стилів, видів і жанрів, а також окремих опусів, високий рівень чутливості до образного змісту музичного твору.

Загальнокультурні компетенції: рівень загальної культури              педагога-музиканта, широта його поглядів, глибина і різноманітність інтересів, здатність співвідносити образи в різних видах мистецтва, розуміти їх взаємозв'язок із загальним розвитком культури.

Навчально-пізнавальні компетенції: вироблена вже на ранньому етапі освітнього процесу потреба в щоденній праці, в наполегливих заняттях по освоєнню музичної спадщини і вдосконаленню навичок володіння музичним інструментом, голосом, технікою диригування.

         Інформаційні компетенції: весь спектр напрямків, пов'язаних з пошуком і засвоєнням професійної інформації(різноманітні нотні, аудіо та відеоматеріали), а також безпосереднє сприйняття  музики в концертах.

Комунікативні компетенції: розвинена здатність творчого спілкування в процесі спільного музикування, що забезпечує професійне взаєморозуміння музикантів, наприклад, в оркестрі, ансамблі, хорі.

 Соціально-трудові компетенції: наявність не тільки здібності, але й усвідомленої потреби  у постійному прагненні до продуктивної художньої творчості.

Компетенції особистісного самовдосконалення: неухильний рух в напрямку вдосконалення виконавської, артистичної, педагогічної майстерності[4].
В контексті даної статті слід відмітити, що  в загальному комплексі професійних компетенцій педагога-музиканта важливе місце займає поліхудожня компетентність, яка входить до блоку загальнокультурних компетенцій. Її формування створює сприятливі передумови придбання майбутнім вчителем музики культурного і духовно-морального досвіду, передбачає інтеграцію знань з різних сфер культури і мистецтва.
Філософський словник визначає поняття інтеграція (лат. Integratio - відновлення, заповнення) як одну із сторін процесу розвитку, пов'язану з об'єднанням в ціле раніше різнорідних частин та елементів [9].
 Питання, пов'язані з поліхудожньою компетентністю сучасного вчителя розглядалися такими вченими, як Б.П. Юсов, Г.Ю. Єрмоленко, Є.П. Кабкова, Т.В. Надолинський, Є.М. Прасолов, І.А. Сінкевич. Разом з тим дослідження даної компетенції  поки не охоплює всього комплексу питань інтеграції мистецтв, що є результатом поліхудожньої взаємодії в процесі освіти.

Практичний досвід підтверджує, що в процесі взаємодії мистецтв акумулюється здатність особистості до саморозвитку, до створення нових творчих ідей. Інтегративний прийом навчання сприяє переносу художньої мови одного виду мистецтва на мову іншого. Художня компетентність студента через об’ємність не містить у собі весь багаж знань світової художньої культури, однак вона повинна спиратися на квінтесенцію знань, умінь і навичок, а також на уміння ними оперувати для одержання власного неповторного результату, що будується на основі творчого сприйняття дійсності. Узагальнюючи знання і свій досвід в галузі дослідження різних видів мистецтва, студент навчається умовиводу, відчуває радість від самостійного відкриття.
Слід відзначити, що рух до інтегративного поєднання дисциплін художньо-естетичного циклу започаткувався дещо раніше, ніж в інших загальноосвітніх галузях. Причиною тому є те, що всі види мистецтва в тій чи іншій мірі взаємопов'язані і мають загальні закони і правила, спрямованість і мета їх – здійснити гармонійну передачу відчуттів і образів, торкнутися духовної сфери людини.
 Ще у стародавній Греції музика практично не існувала без поетичного слова, танцювального руху або театральної дії. Грецька трагедія була синкретичною єдністю поезії та епосу, хорового співу та сольної лірики, пластики і танцю, інструментальної музики та форм образотворчого мистецтва. Згодом для багатьох музикантів невичерпним джерелом пізнання і вдосконалення власної майстерності ставали шедеври світової поезії, літератури, живопису, архітектури. У цьому ряду необхідно згадати таких композиторів, як І.С.Бах, О.Лассо, Л.Бетховен, Г.Берліоз, К.М. Вебер, Ф.Ліст, М.П.Мусоргський, П.І.Чайковський,  М.А. Римський-Корсаков, О.М.Скрябін, К.Дебюссі, М.Равель, М.К.Чурльоніс та багато інших. Зображальність, картинність музики дозволяла авторам створювати яскраві музичні полотна, які справляли величезне враження на слухачів. 
Проблемі інтеграційного навчання музичному мистецтву присвячені наукові праці відомих вчених України: Л.Б.Архимович, О.Г.Бенч-Шокало,                Н.А. Гринченко, М.П.Загайкевич, Н.І.Королюк, І.Ф.Ляшенко, А.К.Мартинюк  та інших, в яких зазначається, що в освітньому процесі особливо актуальним зараз є «занурення в атмосферу інших епох через сприйняття творів різних видів мистецтва» [6]. При використанні тих особливих переваг, які дає інтеграція мистецтв, вирішується важливе педагогічне завдання формування музичної свідомості. 
Розвиток компетентності педагога-музиканта закладається в інтенсивному поповненні фонду спеціальних музичних уявлень, понять і знань. Ємна, захоплююча, переконлива і яскрава подача музичного матеріалу викладачем, заснована на злитті та інтеграції різних видів мистецтва, дає можливість поглибити прагнення студентів до пізнання музики і мистецтва в цілому.

Величезне значення для загального розвитку та засвоєння спеціальних знань має історичний екскурс. Зіставлення творчості композитора з творчістю діячів інших видів мистецтва того ж напрямку і виявлення загальних закономірностей сприяє засвоєнню знань і, відповідно, розвитку мислення студента-музиканта.
Природа взаємопритягання мистецтв має коріння в асоціативній діяльності людської психіки, яка встановлює незліченні аналогії між подібними характеристиками різних предметних явищ. Взаємодія мистецтв у педагогічному процесі грунтується на створенні загального емоційного настрою, пробуджуючого нові асоціативні зв'язки [3].
 Автори багатьох музичних методик і програм – В.В. Алєєва,                   Д.Б. Кабалевський, Є.Д. Критська, Т. Тютюнникова, Л.В. Школяр та інші  спираються у своїх роботах на асоціативність музики, зважаючи на те, що асоціативне мислення лежить в основі гнучкості, креативності мислення та компетентності особистості. А образність музичного мистецтва дозволяє в рамках музичного твору говорити не тільки про розвиток емоційної чуйності учня, а й про формування навику побудови асоціацій.

У психології та філософії асоціація визначається як зв'язок, що виникає в процесі мислення, в результаті якого поява одного елемента, в певних умовах, викликає образ іншого, пов'язаного з ним. Основа розумового процесу зводиться до операції «аналізу-синтезу». Ідеї ​​про взаємозв'язок предметів в уяві зародилися ще в античній філософії(Аристотель, Платон). В процесі асоціативного мислення будь-які уявлення переробляються в уявні образи. Ці уявні образи не можуть виникати з нічого. Вони формуються на основі попереднього професійного та життєвого досвіду [3].
У контексті даної статті найбільш важливим аспектом інтеграції мистецтв у процесі підготовки педагога-музиканта є асоціативно-інформаційний аспект. Занурення в атмосферу епохи, сприйняття творів літератури, образотворчого мистецтва сприяють активізації асоціативних зв'язків студента, розвивають його уяву. Одночасно відбувається засвоєння нової інформації, що надходить як через художні образи, так і у вигляді певних відомостей про авторів, їх життєвий шлях, стильові особливості творчості - тобто, у вигляді об'ємної інформації, що збагачує професійний багаж майбутніх педагогів-музикантів.

Формування і розвиток професійних компетенцій майбутнього                 вчителя музики в процесі фахової підготовки з застосуванням інтеграції мистецтв є досить тривалою і складною роботою як викладача так і самого студента та спирається на розвиток таких якостей студента як здатність до асоціації, естетичного досвіду, оволодіння новими пластами інформації, комунікативних здібностей.  Чим більшою ерудицією володіє студент в питаннях мистецтва даної епохи, чим глибші  його знання про творчість композитора, чим вільніше він володіє методом цілісного і диференційованого аналізу, тим більше різноманітних асоціацій викликає в нього вивчення твору. Основні принципи, на яких базується досягнення позитивного педагогічного результату: принцип співтворчості, принцип інтеграції в її асоціативно-інформаційному аспекті, принцип самовдосконалення.
В процесі вокально-диригентської підготовки майбутніх вчителів музики залучення інтеграції мистецтв в її асоціативно-інформаційному аспекті сприяє засвоєнню більш значного обсягу інформації при збереженні її емоційного сприйняття, що дозволить вийти за рамки вузькопрофесійної підготовки та забезпечити широкий культурний контекст розвитку фахівця. Це характеризує інтеграцію мистецтв як важливу педагогічну умову вдосконалення професійних компетенцій майбутнього педагога-музиканта.

В області музичної освіти на всіх рівнях найбільш затребуваним видом взаємодії мистецтв є взаємодія музики та образотворчого мистецтва. Музикальність живопису і мальовничість музичних творів часто привертають увагу як дослідників, так і самих творців.
Аналізуючи взаємозв'язок музичного та образотворчого мистецтв, треба враховувати, що це відносно віддалені один від одного види мистецтва. У кваліфікації мистецтв образотворче мистецтво відноситься до просторових видів мистецтва. Воно втілюється через колір, малюнок, пластику та інші засоби виразності. Музика малює художні образи за допомогою звуків завдяки своїй інтонаційній природі, засобами виразності якої є тембр, ритм, гармонія, мелодія і т.п. Разом з тим, «образотворче мистецтво і музика являють собою відображення реальної дійсності, формують духовний світ людини, мають спільні історичні завдання» [2], спільною рисою у взаємодії цих видів мистецтва може бути схожий чуттєвий матеріал, тому що і звук і колір мають хвильову природу.
В живописі та музиці використовується єдина або схожа термінологія  визначення художньої реальності, наприклад: тональний план, насиченість фактури, колірна гама, емоційний склад (картини або музичного твору), плавність контурів (композиції), ритмічне зіставлення (фарб або голосів), яскравість образних характеристик, співзвуччя настроїв, переливи кольору і гармонії, благородство звуку і кольору, гра форм, контраст світла і тіні (мажору і мінору), перспектива, сплетіння голосів (фарб), гармонія тонів, ілюзія простору, емоційний відтінок, колористичні пошуки, глибина тону, технічна досконалість, поетичність, сюжетна значимість, свобода композиції, циклічність форми, індивідуальна палітра, м'якість фарб (звуку) і т.п. Спираючись на цю єдність для розвитку асоціативних здібностей студентів, звернімося до методу асоціативних ланцюжків, який полягає в тому, що студент продовжує низку понять услід за образом, визначеним за допомогою слова.
Наприклад: «У річці срібляста місячна доріжка» - плескіт води - гра відблисків - тиша вечірня - легкий теплий вітерець - зоряний намет неба - спокій - умиротворення». «Безперервний розвиток мелодії - рух - простір - плавний перехід - єдність - злитість».

Ця методика може застосовуватися як в індивідуальній роботі на заняттях постановки голосу, хорового диригування, так і в роботі з ансамблем або хоровим колективом, коли кожне наступне поняття або визначення вимовляє інший студент. Важливо, щоб все відбувалося в рухомому темпі без тривалих зупинок. У цьому випадку весь асоціативний ланцюжок сприймається цілісно, ​​сприяючи оформленню багатовимірного художнього образу досліджуваного твору мистецтва.

Для того, щоб досягти переконливого результату навчання, необхідно вибудувати систему педагогічних дій, всі компоненти якої, крок за кроком будуть просувати студентів до більш високого рівня їх професійних компетенцій. Розглянемо деякі методичні шляхи (прийоми) залучення інтеграції мистецтв у вокально-диригентській підготовці  вчителів музики з досвіду роботи викладачів відділення «Музичне мистецтво»                                 ВНКЗ   «Білгород-Дністровське педагогічне училище» Одеської області.
Клас постановки голосу.
Індивідуальні заняття у вокальному класі, коли студент осягає секрети майстерності співу під керівництвом викладача та концертмейстера  надають можливість безпосереднього спілкування, активного впливу на студента. Освоєння музичного твору відбувається в декілька етапів. Наведемо приклад роботи над романсом С.В.Рахманінова «Сирень» зі студенткою Катериною Б.
Етап первинного ознайомлення.

Студентка від природи обдарована досить сильним голосом індивідуально забарвленого тембру, однак володіння цим чудовим інструментом залишає бажати кращого. До початку роботи над романсом студентка не проявила  вираженого інтересу до цього твору. Необхідно було викликати сильну початкову зацікавленість за допомогою змістовної яскравої інформації. Викладач знайомить студентку з відомостями про композитора, про історію створення романсу.

Пропонуємо стислий варіант підготовленого повідомлення до уроку, присвяченого романсу «Сирень» С.В. Рахманінова:

 «Сергій Васильович Рахманінов – російський композитор кінця                      XIX- початку XX століття. Зверніть увагу на дати його життя, йому не було ще й тридцяти років, коли настало XX сторіччя – час переломний для Росії. Цей  час пов'язаний з першою світовою війною і революціями, що охопили всю країну; час зіткнення нового зі старим у всіх сферах життя, у тому числі і в мистецтві.
За природою обдарування Рахманінов – лірик з відкритою емоційністю. Для нього було характерне поєднання двох типів глибоко ліричного  висловлювання:
-  патетика та схвильованість; 
-  витонченість, озвучування тиші. 
Лірика вокальної творчості Рахманінова виражає любов до людини і природи, красу в ідеальному споглядальному вираженні.

С.В. Рахманінова називали найвідомішим композитором та піаністом свого часу, який  гастролював по всьому світу. І де б він не виступав, йому дарували букет білого бузку. Для композитора бузок був символом Батьківщини, і навіть у своїй музиці він використовував його образ.

Романс «Сирень» на слова популярної в той час поетеси К. Бекетової –  одна з найкоштовніших перлин рахманіновської лірики. Музика цього романсу відзначена винятковою природністю і простотою, чудовим злиттям ліричного почуття і образів природи.

Час створення романсу співпав з одруженням С.Рахманінова. Це була найкраща пора життя композитора. Щовесни й початок літа він проводив в Іванівці в маєтку  дружини. В одному зі своїх листів Рахманінов писав: «Саме тут давно, коли я був ще зовсім молодий, мені добре працювалося». Ці спогади композитора лягли в основу фрагмента розповіді Ю. Нагибіна «Сирень».

Однією з перших виконавиць романсу була відома російська оперна співачка А.Нежданова. У своїх спогадах вона пише: «Будучи артисткой Большого театра и выступая в концертах, я обязательно включала в свои программы романсы Рахманинова: исполняла всеми любимые вдохновенные романсы «Сирень», «Здесь хорошо», «У моего окна», «Островок» и много других, таких же прекрасных по своей выразительности, поэтичности и красоте мелодии произведений».             

Викладач запропонував студентці прочитати фрагмент розповіді Ю.Нагибіна «Сирень», прослухати романс в аудіозапису, для розгляду надав такі репродукції: Іванов В.І. «Весняний букет», Левітан І.І. «Білий бузок», Кончаловський П.П. «Бузок у кошику», Мане Е. «Бузок і троянди».

 Етап  освоєння нової інформації:

Зацікавленість студентки, що виникла під впливом нової і дещо несподіваної інформацієї,  розвивається і набуває рис усвідомленого інтересу. Літературні тексти не тільки читаються, але й обговорюються, репродукції уважно роздивляються, знаходяться нові, що відповідають тематиці  романсу. Слід відзначити велику роль викладача, який допомагає студентці в пошуках, сам знайомить її з творами живопису і літератури, з іншими опусами композитора Рахманінова і, що є надзвичайно важливим, ділиться своїми емоціями, захопленістю, радістю відкриття нового. Зорові образи підсилюють сприйняття, роблять оригінальний музичний образ яскравим, повним, зрозумілим студентці.
Етап розвитку асоціативних ланцюжків
В процесі накопичення нової інформації неминуче виникають різноманітні асоціації. На запитання: «Якими фарбами ви б намалювали цей романс і чому?» студентка відповідає: «Треба взяти прозорі, світлі, ніжні акварельні фарби (рожеві, блакитні, зелені), тому що музика витончена, ніби наповнена ароматом бузку». Спираючись на вже накопичений художній матеріал (репродукції картин, художню літературу), студентка шукає в своїй уяві асоціації з музикою, яку виконує, щоб створити атмосферу найтоншої душевності, любові, ніжності. Аналізуючи романс, студентка пропонує свої варіанти співзвуччя музичних і зорових образів: оживаюча природа, кришталеве повітря, тремтіння запашних гілок, шелест легкого вітерцю, подих весни. На основі отриманої інформації вона продовжила ланцюг визначень і понять асоціаціями: прозорість - насиченість повітря - спокій - безтурботність - споглядання - чистий звук - нескінченна мелодія - кантилена.
Етап здійснення творчих проектів
В результаті проведеної роботи якість виконання Катериною Б. романсу         С.В Рахманінова  значно покращилася: з'явилося оперте дихання, ясне донесення слова, чиста інтонація, голос став звучати набагато більш рівно. Виконання студентки відрізняло обмірковане виразне фразування, «протяжна» музична думка, гарний чистий звук, емоційність. В результаті з'явилася можливість виконання романсу в концертному виступі.
Ця педагогічна методика передбачає наявність активного інтересу, якому передує здивування, радість відкриття, свідомість того, що вдалося «зазирнути за завісу», підглянути секрети майстерності, побачити причину виникнення того чи іншого образу, дізнатися його прототип і т.п. Складність полягає в тому, що в кожному окремому випадку необхідно знаходити новий оригінальний матеріал, який відповідає завданням кожного етапу освоєння твору.

Клас хорового диригування

На заняттях з дисципліни «Хорове диригування», особливо на старших курсах, доречно застосовувати пошуково-аналітичний метод навчання, який передбачає активну участь самого студента в розшуку інформації для повного розуміння авторського задуму, для більш різноманітної і продуктивної роботи над музичним твором. Студент самостійно вирішує який ілюстративний матеріал йому необхідний, в якому вигляді його представити - як книжкову ілюстрацію, репродукцію в альбомі, фотографію або зображення на електронному носії. Викладач лише радить, допомагає розібратися в потоці інформації, вибрати найцікавіше. Так студентці Надії М. була надана можливість познайомити мішаний хоровий колектив училища з твором, який вона готує до Державного іспиту з предмету «Хорове диригування». У процесі самостійного дослідження студентка розшукала відомості про авторів твору «На току»(слова А.Малишка, музика Г.Жуковського), знайшла цікаву інформацію про українських композиторів-сучасників автора музики. За порадою викладача підібрала репродукції картин О.Венеціанова «На жнивах», І.Шишкіна «Жито», А.Пластова «Вечеря такторістов», Т.Яблонської «Хліб», художні фотографії  хлібних снопів; збираючих на ниві врожай комбайнів, фото з видами  пшениці, що колоситься на полі; із зображенням хліборобів, які дружно працюють на току; а також фото, на яких бачимо результат спільної праці великої кількості людей – запашний хліб на столі. Використовуючи зібраний матеріал, студентка підготувала презентацію твору «На току», підкріплену відеорядом фотографій авторів, репродукцій картин, художніх фото. Її яскравий виступ на занятті мішаного хору безумовно важливий для розуміння теми, ідеї, художнього образу виконавцями. Була проведена колективна вправа на асоціації, коли кожен студент продовжував асоціативний ланцюжок: росяний ранок – зоряниця голуба – золотогрива нива – зміцніла пшениця – ласкаві промені сонця – потоки зерна – бадьорий, піднесений настрій –  радісне збудження – гамір – окремі вигуки –  активний рух – чітка робота багатьох людей – багатоголосся – поліфонія – широка наспівна мелодія – гордість – краса праці хлібороба – земля і хліб – людське щастя. Твір «На току»   при глибокому зануренні в його образний світ справив на студентів велике враження, захопив можливістю творчого прояву. Зацікавленість позначилася на ставленні хористів: вони працювали над вокально-хоровими складовими виконання з великим бажанням, усвідомлено, ретельно, відповідально. 
Даний метод створює основу для подальшої самостійної трактовки твору студентом. Головне в інтерпретації – розуміння смислових нюансів і естетичних акцентів, підбір і представлення музичних виразних засобів і відповідних їм засобів диригентської виразності(ритм, метр, темп, фразування, динаміка, агогіка, звуковедення, темброві фарби, диригентські покази та ін.), за допомогою яких виконання музичного тексту знайде звукову форму. На цій стадії у свідомості студента формується драматургічно цілісний художній образ, збагачений виникаючими асоціаціями і особистісним творчим ставленням. Зіставлення музичного та літературного тексту, образотворчих полотен  допомагає здійснити смисловий умовивід: виявити ідею художнього образу, визначити жанр і стильові ознаки музичного та живописних творів, усвідомити їх смислове навантаження. Всі ці відомості зміцнили студентку в її думці про те, що кожний фрагмент,  кожна інтонація «На току» повинні бути виконані максимально правдиво. На протязі хорового твору змінюють один одного різноманітні характери і настрої: енергійний, бадьорий, піднесений, грайливий, ласкавий, радісний та інші, тому виконання хором повинно бути яскравим, активним і відповідати логіці музичного розвитку. Аналізуючи тканину хорової композиції, студентка разом з викладачем визначає засоби музичної та диригентської виразності для відповідної передачі музичного образу  в жестах, а далі – в хоровому співі. Всі деталі виконання відпрацьовуються на уроках хорового диригування, а згодом на заняттях мішаного хору. Результатом проведеної роботи стало  яскраве, натхненне виконання твору «На току»  хоровим колективом під керівництвом   випускниці-диригента під час Державного іспиту з дисципліни «Хорове диригування».
Висновки   

Інтеграція – це вимога часу, можливість ознайомлення особистості з досягненнями світової культури, виведення її на новий інтелектуальний рівень.  Методика формування і розвитку професійних компетенцій майбутніх педагогів-музикантів під впливом інтеграції мистецтв допомагає студенту впорядкувати його думки, почуття, розвинути уяву, сприяє вдосконаленню виконавських якостей студента, направляє його самостійну музично-пізнавальну діяльність, активізує його інтерес до музики та інших видів мистецтва.

Посилення уваги до розвитку професійних компетенцій майбутніх вчителів музики в контексті інтеграції мистецтв має забезпечити формування непрагматичного інтересу до обраної професії, надбання естетично-ціннісних орієнтацій творчої особистості, важливими складовими якої є професіоналізм, висока моральність, духовна культура. 
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